C A I E T   D E   S A R C I N I
I. DATE  GENERALE
Denumirea obiectivului de investitii :  ,,MODERNIZARE LA CLADIREA CNCRNC DR. N. ROBANESCU IN VEDEREA OBTINERII AUTORIZATIE DE SECURITATE LA INCENDIU”
Amplasament: Str.Dumitru Mincă nr.44, sector 4, Bucureşti
Beneficiar: CENTRUL NAŢIONAL CLINIC DE RECUPERARE NEOROPSIHOMOTORIE 
COPII ,,DR.NICOLAE ROBĂNESCU”
Caracteristicile constructiei existente:
Amplasamentul pe care se afla constructia are o suprafata totala de 4.155 mp.

Constructia existenta a fost proiectata in anii 1990 (proiect elaborat de Urban Proiect Bucuresti) si avea initial patru corpuri (C1- C4) cu regim de inaltime S+P+1E pentru corpurile C1- C3, si P+1E pentru corpul C4. Cele patru corpuri sunt separate intre ele prin rosturi structurale si se articuleaza volumetric sub forma unor prisme dreptunghiulare. Ulterior (anii 2010 si 2012), constructiei existente i s-au adaugat alte doua corpuri cu structuri independente, cu regimul de inaltime S+P (corpurile C5 si C6), iar in anul 2013 s-a realizat extinderea corpului C3, cu regim S+P, in zona terasei de acces principal.
Din punct de vedere functional cladirile centrului adapostesc stationarul cu camere, 25 saloane cu 102 paturi dotate cu grupuri sanitare cu baie proprie, cabinete de investigatii si tratament, sali gimnastica, anexe personal, birouri personal suport pentru activitatea medicala, bucatarie, sala de servit masa, spalatorie, atelier de ortezare, laboratoare de analize medicale, farmacie, spatii tehnice si de depozitare, etc.
Prezenta procedura are ca stabilirea unui set de masuri care sa permita cladirii CNCRNC indeplinirea cerintei esentiale de calitate „C”- securitatea la incendiu. 
Conform prezentului caiet de sarcini, ofertantii vor elabora oferta pentru servicii de proiectare si realizarea lucrarilor de C+M, pe baza documentatiei faza DALI 01/2016 intocmit de catre PERFORMA ARHITECTI SI INGINERI.
Se recomanda ca ofertantii sa viziteze amplasamentul.
Oferta castigatoare se stabileste prin algoritmul de calcul precizat in fisa de date a achizitiei.

1. CERINTE :
I. Serviciile de proiectare solicitate sunt dupa cum urmeaza:
- Elaborare Documentatie si obtinere avize si acorduri conform Certificatului de Urbanism;
- Elaborare Documentatie pentru obtinerea Autorizatiei de Constructie (DTAC);

- Elaborare Proiect Tehnic+Detalii de Executie+Caiete de sarcini;

- Acordarea de asistenta tehnica pe santier

Proiectarea se va realiza tinand cont de prevederile normativelor si normelor de proiectare a constructiilor spitalicesti si instalatiilor aferente acestora si de prevederile altor norme si normative din domeniul tehnic, aflate in vigoare, cu verificarea tuturor informatiilor din teren. In cazul existentei unor neconcordante cu normele si normativele in vigoare, proiectantul va instiinta de urgenta beneficiarul si impreuna cu acesta vor fi adoptate solutiile corespunzatoare.
Documentatia pentru autorizarea executarii lucrarilor de constructii se elaboreaza in conditiile prevederilor Legii nr. 50/1991 si se intocmeste conform prevederilor legale in vigoare, in concordanta cu cerintele certificatului de urbanism, cu continutul avizelor, acordurilor, punctului de vedere al autoritatii pentru protectia mediului competente, precum si, dupa caz, al actului administrativ al acesteia, cerute prin certificatul de urbanism.

Documentatia de proiectare va fi intocmita in numarul de exemplare specificat in anexele la Formularul de oferta din sectiunea Formulare. Documentaţia de proiectare se va preda si pe CD/DVD, obligatoriu in formate editabile  (fişiere Word, Excel, Autocad).

Documentatia de proiectare va fi verificata de catre verificatori de proiect atestati MDLPL si va fi predata beneficiarului verificata in termenul de predare contractat. 
Proiectul tehnic verificat potrivit prevederilor legale,  reprezinta documentatia ce contine parti scrise si desenate privind realizarea obiectivului de investitii: executia lucrarilor,  montajul echipamentelor, utilajelor sau instalatiilor tehnologice, actiunile de asigurare si certificare a calitatii, actiunile de punere in functiune si teste, precum si actiunile de predare a obiectivului de investitii catre beneficiar. Continutul cadru al documentatiei de proiectare va respecta prevederile Ordinului 863/2008 pentru aprobarea Instructiunilor de aplicare a unor prevederi din Hotarârea Guvernului nr. 28/2008 privind aprobarea continutului cadru al documentatiei tehnico-economice aferente investitiilor publice, precum si a structurii si metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investitii si lucrari de

interventii, cu modificarile si completarile ulterioare.
Proiectul va respecta proiectul faza DALI 01/2016, pus la dispozitie de catre beneficiar. La intocmirea documentatiei tehnico-economice se va urmari, de catre proiectant, concordanta acesteia din punct de vedere tehnic si financiar cu faza DALI, astfel incat valoarea totala a investitiei rezultata din proiectul tehnic sa nu depaseasca valoarea prevazuta pentru proiectarea si executia „MODERNIZARE LA CLADIREA CNCRNC DR. N. ROBANESCU IN VEDEREA OBTINERII AUTORIZATIE DE SECURITATE LA INCENDIU”. Proiectul tehnic trebuie sa fie astfel elaborat incat sa fie clar, sa asigure informatii tehnice complete privind viitoarea lucrare. Proiectul tehnic trebuie sa permita elaborarea detaliilor de executie in conformitate cu materialele si tehnologia de executie propusa fara a se depasi costul lucrarii stabilit la faza DALI.
Documentatia pentru obtinerea autorizatiei de constructie (D.T.A.C), Proiectul tehnic, detalii de executie si caietele de sarcini, vor fi predate  beneficiarului  in termen de maxim 15 zile de la data semnarii contractului  si numai după avizarea lor favorabilă se va trece la urmatoarea etapa. In vederea determinarii din timp a eventualelor omisiuni, erori, proiectantul va prezenta stadiul realizarii documentatiilor tehnice, la jumatatea perioadei de predare a documentatiei. Oferta al carei termen de realizare al proiectarii este mai mare de 15 zile va fi considerata neconforma.
Ofertantul,  prin personalul de proiectare propus pentru indeplinirea contractului va acorda consultanta si asistenta tehnica pe santier. 
In cadrul serviciilor de Asistenta Tehnica, ofertantul castigator va efectua minim urmatoarele :

- va participa la certificarea fazelor determinante stabilite prin programul de urmărire al calităţii, execuţiei prevăzut în Proiectul tehnic si aprobate de ISC .

- va fi prezent pe santier ori de cate ori este solicitat  de beneficiar,

- va indica solutii pentru situatii neprevazute in cadrul proiectului, va intocmi planuri, liste de cantitati si orice alt document este necesar pentru punerea in aplicare a acestor solutii,

- va elabora si va aviza impreuna cu beneficiarul dispozitiile de santier,
- va stabili solutii de remediere a eventualelor erori de proiectare, pe cheltuiala proprie,
- va participa la receptia lucarilor executate.
II. Cerinte privind realizarea lucrarilor de C+M:

Realizarea lucrarilor se va face pe baza proiectului tehnic verificat si aprobat de catre beneficiar si verificatori de proiect atestati MDLPL,  in conformitate cu normele si normativele tehnice in vigoare si cu respectarea standardelor de calitate.  La executarea lucrarilor se vor utiliza numai materiale ce corespund din punct de vedere calitativ  prevederilor cuprinse in standardele de stat sau in prescriptiile tehnice ale producatorilor – interni sau externi – care satisfac cerintele tehnice prevazute in proiect, adecvate constructiilor spitalicesti. Termenul de finalizare a lucrarii este maxim 31.12.2016. 
Pentru realizarea lucrarilor de constructii-montaj se vor utiliza numai resurse calificate.
2.1.  DETALII PREZENTARE OFERTA:
1. PROPUNEREA TEHNICA
PARTEA SCRISA

i. Descrierea solutiilor propuse pentru fiecare din cele 27 de masuri de conformare solicitate prin expertiza tehnica privind verificarea cerintei de calitate „Securitate la incendiu”, cu  respectarea cerintelor din proiectul faza DALI 01/2016.
ii. Liste cu cantitati de lucrari si fise tehnice echipamente propuse. Listele de cantitati vor permite identificarea  facila a lucrarilor necesare pentru indeplinirea celor 27 de masuri de conformare, vor fi intocmite pe capitole de lucrari si vor fi corelate cu descrierea solutiilor prezentata la punctul [i].
iii. Prezentarea tehnologiilor de lucru adoptate de catre executant pentru realizarea lucrarilor de C+M.

iv. Fise tehnice/pliante pentru materialele de finisaj propuse cu definirea parametrilor de performanta si caracteristici specifice pentru: tamplarie (usi si ferestre), vopsea lavabila, tapet PVC, covor PVC.
v. Planul calitatii propus pentru indeplinirea contractului

vi. Graficul fizic de executie a lucrarilor (proiectare+executie lucrari C+M) cu precizarea duratei de garantie a lucrarilor ce urmeaza a fi executate 24 luni de la data semnarii procesului verbal de receptie.
PARTEA DESENATA
i.
Cel putin 2 (doua) simulari 3D fotorealistice pentru extinderea salii de mese de la etaj si scara metalica exterioara, necesare intelegerii de catre beneficiar a solutiilor propuse (sala de mese si scara metalica exterioara vor fi prezentate impreuna in cadrul aceleiasi simulari).
ii
Tabloul de tamplarie, necesare intelegerii de catre beneficiar a solutiilor propuse.
Propunerea tehnica trebuie sa contina obligatoriu piesele scrise si desenate enumerate mai sus. Propunerea tehnica incompleta sau cu un continut care nu corespunde obiectului prezentei proceduri va fi decalarata neconforma.
2. PROPUNEREA FINANCIARA

Ofertantul va elabora propunerea financiara astfel incat aceasta sa furnizeze toate informatiile cu privire la pretul contractului de achizitie publica, conform formularului de oferta si anexele la formularul de oferta. 
Propunerea financiara va fi in concordanta cu propunerea tehnica. Oferta care nu indeplineste aceasta cerinta, va fi considerata neconforma.
Oferta financiara va fi exprimata in lei cu evidentierea separata a TVA. 

Se vor prezenta centralizatoarele pe obiect si al investitiei, devizele oferta si listele de echipamente si resurse materiale, forta de munca, utilaj si transport, ce au la baza antemasuratorile intocmite de catre proiectant (pct.1.i din Propunerea Tehnica) dupa cum urmeaza:

· Formularul F1 –Centralizatorul cheltuielilor pe obiectiv

· Formularul F2 –Centralizatorul financiar al categoriilor de lucrari

· Formularul F3 –Lista cuprinzand cantitatile de lucrari

· Formularul C6 –Lista cuprinzand consumurile de resurse materiale

· Formularul C7 –Lista cuprinzand consumurile cu mana de lucru

· Formularul C8 –Lista consumurilor de ore de functionare a utilajelor de constructii

· Formularul C9 –Lista cuprinzand consumurile privind transporturile

· Formularul F4 –Lista privind utilajele si echipamentele tehnologice, inclusiv dotari

Potrivit prevederilor punctului 2.2, aliniatul 2.2.2 din “Ghidul privind elaborarea devizelor la nivel de categorii de lucrari si obiecte de constructii pentru investitii realizate din fonduri publice, indicativ P91/1-02” aprobat prin ordinul MLPTL 1568/15.10.2002, “Operatorii economici au deplina libertate de a-si prevedea in oferta propriile consumuri si tehnologii de executie cu respectarea cerintelor cantitative si calitative prevazute in proiectul tehnic, in caietul de sarcini si alte acte normative care reglementeaza executia lucrarilor”.

La recapitulatia devizului se vor folosi coeficientii stabiliti de lege precum si coeficientii proprii ai ofertantului. 

Propunerea financiara va include toate costurile si orice cheltuieli legate de executie, manipulare, procurare, transport, depozitare, testare, punere in functiune inclusiv probe tehnologice, eventualele remedieri in perioada de garantie si orice alte cheltuieli pana la receptia finala, inclusiv cheltuieli cu contractul de salubrizare (pentru transportul, descarcarea si nivelarea deseurilor si molozului la gropile oficiale) si alte cheltuieli si taxe considerate necesare realizarii obiectului de investitii, conform cerintelor cuprinse in caietul de sarcini si anexe. 

Ofertele la care tariful orar mediu brut de manopera este inferior ultimei comunicari INS privind salariul mediu pe economie-ramura constructiilor, va fi declarata neconforma.

Propunerea financiara are caracter ferm si obligatoriu, din punctul de vedere al continutului pe toata perioada de valabilitate. 

Pentru echivalenta leu euro se va lua in calcul cursul de referinta comunicat de BNR din ziua postarii pe SEAP.
III. ATRIBUTII

In stransa legatura cu obiectivul general al contractului: proiectarea si executia, partile implicate in realizarea proiectului vor indeplini urmatoarele atributii:

Atributiile executantului:
Atributii generale

Va furniza documentele lucrarii beneficiarului asa cum se specifica in contract, precum si personalul de specialitate pentru executarea contractului.
Va raspunde ca toate lucrarile de pe santier si metodele de constructie sa fie adecvate si in conformitate cu normele si normativele tehnice in vigoare.

Va inainta la cererea beneficiarului detalii ale aranjamentelor si metodelor pe care intentioneaza sa le adopte pentru executia lucrarilor si nu va face vreo modificare semnificativa acestor aranjamente si metode fara ca beneficiarul sa nu fie anterior prevenit.

Va remedia pe cheltuiala proprie orice defecte constatate de beneficiar si aparute pe timpul executiei si in perioada de garantie.
Va fi responsabil  pentru activitatile de construire pe santier si isi va coordona activitatile cu ceilalti  executanti (daca exista).
Atributii referitoare la proiectare
Va proiecta, va asigura asistenta tehnica pe santier si va executa lucrarile proiectate in concordanta cu prezentul caiet de sarcini si legislatia in vigoare.

Va respecta cerintele legate de documentatia de proiectare care va fi intocmita la nivelul corespunzator cerintelor cuprinse de Legea10/1995 privind calitatea in constructii si la standardele de calitate în vigoare.
Va proiecta respectand prevederile proiectului in faza DALI 01/2016, intocmit de catre proiectant PERFORMA ARHITECTI SI INGINERI.
Va proiecta in concordanta cu prevederile normativelor si normelor de proiectare a constructiilor spitalicesti si instalatiilor aferente acestora si de prevederile altor norme si normative din domeniul tehnic aflate in vigoare.
Va intocmi documentatia si va obtine avizele solicitate prin Certificatul de Urbanism in numele benficiarului. Taxele aferente obtinerii vor fi suportate de catre beneficiar.

Va intocmi documentatia pentru obtinerea Autorizatiei de Construire. Taxele aferente obtinerii vor fi suportate de catre beneficiar. 
Va preda proiectul tehnic verificat de verificatori atestati pe fiecare specialitate in parte in conformitate cu Legea10/1995 privind calitatea in constructii.
Va garanta faptul ca proiectantii si subcontractantii de proiectare au calificarea, experienta si competentele necesare executiei proiectarii si ca acestia vor fi la orice moment disponibili sa poarte discutii de lucru cu beneficiarul, pana la data de expirarea perioadei de notificare a defectelor.

Va analiza orice solicitari din partea executantului sau din partea beneficiarului in legatura cu un detaliu de executie care nu respecta caietul de sarcini, planurile si specificatiile preliminare, proiectul tehnic sau parti din proiectul tehnic si va efectua daca este cazul modificarile semnalate. 
Va asigura asistenta tehnica pe santier.
Atributiile referitoare la lucrarile de executie:
Inceperea lucrarilor de construire:

Beneficiarul va notifica executantul in legatura cu indeplinirea conditiilor pentru inceperea lucrarilor de constructie. Organizarea schimburilor si mobilizarea personalului este in sarcina Antreprenorului si nu va fi motiv pentru majorarea pretului contractului.
Programul de lucru:
Programul de lucru se va stabili de comun acord cu beneficiarul si fara a perturba activitatea medicala din cadru centrului.

Planul de calitate al executantului:
Beneficiarul va analiza si aproba planul de calitate al executantului intocmit pentru lucrarea de fata in maxim 5 zile de la data inceperii lucrarilor de constructie.
Inspectie, monitorizare, testare:
Beneficiarul va efectua controale si inspectii adecvate in legatura cu lucrarile de constructie si, deasemenea, va participa la toate procedurile de testare-receptie.
Monitorizarea derularii:

Beneficiarul va monitoriza derularea lucrarilor de constructie realizate de executant, precum si estimarile de flux de numerar corespunzatoare pentru a asigura finalizarea lucrarilor de constructie in limitele de timp si costurile stabilite in conformitate cu contractul.

Modificari:

Executantul poate solicita aprobarea proiectantului si a beneficiarului in vederea executarii lucrarilor in conformitate cu normele si normativele tehnice in vigoare, dar in maniera diferita fata de detaliile de executie puse la dispozitie de catre proiectant, iar acestia vor aproba sau respinge dupa caz astfel de solicitari.

Finalizarea lucrarilor de constructie:

In cazul in care executantul a notificat beneficiarul in legatura cu finalizarea lucrarilor de constructie a unui sector sau cu finalizarea lucrarilor de constructie, beneficiarul inspecteaza sectorul respectiv/toate lucrarile de constructie si daca considera ca lucrarile de constructie au fost finalizate in conformitate cu cerintele contractului de proiect, acesta va propune organizarea receptiei la terminarea lucrarilor de constructie.

Proceduri de siguranta

Va respecta normele si regulile de protectie si siguranta muncii in vigoare, va avea grija de siguranta tuturor persoanelor prezente pe santier, va asigura imprejmuirea, paza, supravegherea si iluminarea lucrarilor pe perioada executiei si pana la receptia acestora. Semnalizarea punctelor de lucru se va realiza conform normativelor in vigoare. 

Va prevedea orice alte lucrari temporare (drum de acces, pasarele, paza, imprejmuiri, inclusiv toalete ecologice pentru personalul de pe santier) care sunt necesare pentru protectia publicului, a proprietarilor terenului adiacente santierului.
Asigurarea calitatii

Va institui un sistem de asigurarea calitatii pentru a demonstra conformitatea cu cerintele contractului, in concordanta cu detaliile specificate in contract. 
Drumul de acces

Va face toate eforturile necesare pentru mentinerea infrastructurii existente in apropierea santierului prin utilizarea de vehicule si rute adecvate conditiilor de circulatie din zona.Va fi raspunzator de intretinerea cailor de acces la amplasament, se va ocupa de semnalizarea corecta a drumurilor de acces si de
 obtinerea autorizatiilor necesare pentru a face acest lucru.
Echipamente
Va raspunde pentru echipamentele proprii existente pe santier. 
Protectia mediului
Va fi responsabil pentru protectia mediului in conformitate cu legislatia in vigoare. Se va asigura ca emisiile, deversarile de suprafata si afluentii rezultati din activitatile sale nu vor depasi valorile prescrise de legislatia in vigoare.

Electricitate, apa, gaz

Va fi raspunzator de utilizarea rationala pe santier a resurselor: electricitate, apa si alte servicii, puse la dispozitie de beneficiar. Se va avea in vedere ca pe perioada executarii lucrarilor nu este permisa intreruperea utilitatilor spitalului.
Raportari

Va emite rapoarte, pe care le va prezenta beneficiarului. Fiecare raport trebuie sa contina:

(a) stadiul de executie al lucrarilor;

(b) copii ale documentelor de asigurare a calitatii, rezultate la testari si certificatele materialelor;

(c) lista modificarilor, notificari emise in urma reclamatiilor beneficiarului/executantului.

Activitati pe santier

Va asigura paza santierului, va fi raspunzator de accesul persoanelor neautorizate in amplasament si va limita numarul persoanelor autorizate la personalul Beneficiarului si personalul propriu, precum si alte persoane notificate de catre Beneficiar sau Executant.
PRECIZARI SUPLIMENTARE
1. In urma interventiei la cladire si executarea lucrarilor de ,,Modernizare la cladirea CNCRNC dr. N. Robanescu in vederea obtinerii autorizatie de securitate la incendiu” , vor fi necesare lucrari de reparatii si refacere finisaje existente cu materiale similare din punct de vedere al caracteristicilor tehnice si al cromaticii.
2. Se va proiecta un sistem detectie si semnalizare incendiu cu posibilitate de upgrade in timp in functie de necesitatile de dezvoltare a centrului.
Ing. Troneci Constantin
