CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BACAU
JUDETUL BACAU
IANUARIE 2008

Hotararea nr. 2/30.01.2008 pentru modificarea si completarea Deciziei nr.497/20.12.1990, a Primariei Municipiului Bacau, privind atribuirea in folosinta pe durata existentei constructiei a suprafetei de 2.500 m.p. teren, situat in municipiul Bacau str. Triumfului, in vederea construirii unui lacas de cult al Parohiei ortodoxe Serbanesti.

Hotararea nr.9/30.01.2008 privind aprobarea amplasarii si construirii obiectivului de investitii „Campus Colegiul Economic Ion Ghica” din Bacau pe teren ce apartine domeniului public al municipiului Bacau.
Hotararea nr.11/30.01.2008 privind modificarea HCL nr.239/31.08.2006 in scopul actualizarii indicatorilor tehnico - economici ai obiectivelor noi de investitii “Lucrari de inlocuire retele de apa existente pe str.Tudor Vladimirescu“, “Lucrari de inlocuire retele de apa pe str.Procopie Strat“, “Lucrari de inlocuire retele de apa pe str. Dr.Istrati“ si respectiv “Lucrari de inlocuire retele de apa pe str.Iasilor“ - din municipiul Bacau.

Hotararea nr.12/30.01.2008 privind modificarea HCL nr.218/28.06.2007 in scopul actualizarii indicatorilor tehnico - economici ai obiectivului nou de investitii “Construire strada Holtului“, din municipiul Bacau.

Hotararea nr.13/30.01.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE - AMENAJARE PIATA PIETONALA CASA DE CULTURA «VASILE ALECSANDRI» - PIATA TRICOLORULUI, STR. MARASESTI, NR. 5, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate publica a Consiliului Local Bacau, conform H.C.L. nr. 298/13.08.2007.

Hotararea nr.14/30.01.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE - EXTINDERE CONSTRUCTIE EXISTENTA PENTRU SPATIU PRESTARI SERVICII (COAFURA SI FRIZERIE), STR. PRELUNGIREA BRADULUI, NR. 93, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: POP SORIN-LUCIAN SI GABI, din Bacau.

Hotararea nr. 15/30.01.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE CARTIER LOCUINTE COLECTIVE, L.T.E. SI IMPREJMUIRE TEREN, STR. VASILE PARVAN, NR. 29, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. ELECTROCONSTRUCTIA ELCO S.A., din Bacau.

FEBRUARIE 2008

Hotararea nr. 57/28.02.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE LOCUINTA P+M SI IMPREJMUIRE TEREN, STR. COSTACHE RADU, NR. 28, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: ALEXESCU MIHAI SI ZINA, din sat Zapodia, com. Traian, jud. Bacau.

Hotararea nr. 58/28.02.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE LOCUINTA MULTIFAMILIALA S+P+3+M SI IMPREJMUIRE TEREN, STR. 22 DECEMBRIE, NR. 30 G, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: LUPU GHIOCEL SI AURORA, din Bacau.
Hotararea nr. 59/28.02.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE IMOBIL LOCUINTE S+P+12, RETELE TEHNICO-EDILITARE SI IMPREJMUIRE TEREN, STR. STEFAN CEL MARE, NR. 22, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. VAMINA-COM S.R.L., din Bacau.

Hotararea nr. 60/28.02.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL pentru CONSTRUIRE ANSAMBLU REZIDENTIAL P+10 CU DOTARI COMPLEMENTARE SI AMENAJARI EXTERIOARE, STR. TAZLAULUI, NR. 38, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. NORTH CAPITAL BALTIKUM S.R.L., din Bucuresti.

Hotararea nr. 61/28.02.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL pentru CONSTRUIRE LOCUINTA, STR. CORBULUI, NR. 19, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI : SMEU AURORA SI SMEU DORIN, din Bacau.

Hotararea nr. 62/28.02.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL pentru CONSTRUIRE ANSAMBLU REZIDENTIAL, SERVICII SI COMERCIAL, CARTIER GHERAIESTI, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: S.C. SCALA REAL ESTATE S.A. si S.C. MARGOT IMOBILIARE S.R.L., din Iasi.

Hotararea nr. 63/28.02.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL pentru CONSTRUIRE - EXTINDERE SI AMENAJARE CLADIRE EXISTENTA CE VA AVEA DESTINATIA DE SPATII DE CAZARE TURISTICE P+2+M - HOTEL BOHEMIA - STR.GHEORGHE DONICI, nr.2 bis, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. SIMROM CONF S.R.L., din Bacau.

MARTIE 2008

Hotararea nr. 72/07.03.2008 privind aprobarea documentatiei tehnico - economice faza studiu de fezabilitate pentru obiectivul de investitii «Reabilitare Clubul Pensionarilor« din municipiul Bacau.

Hotararea nr. 113/27.03.2008 privind aprobarea documentatiei tehnico-economice faza SF pentru obiectivul „Amenajare intersectie strada Arcadie Septilici cu strada G-ral Stefan Guse - Calea Onesti in sistem giratoriu”, din municipiul Bacau.

Hotararea nr. 114/27.03.2008 privind aprobarea documentatiilor tehnico-economice pentru 34 obiective de investitii noi: “Amenajare terenuri de sport” din municipiul Bacau.

Hotararea nr. 118/27.03.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE EXTINDERE LOCUINTA SI IMPREJMUIRE TEREN, STR. CALEA BARLADULUI, NR. 124 A, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: CHICUS MARIA, din Bacau.

Hotararea nr. 119/27.03.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE LOCUINTA P+DM, STR. ELECTRICIENILOR, NR. 3F, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: CIOROABA ELENA, din Bacau.

Hotararea nr. 120/27.03.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE LOCUINTA P+1E PARTIAL SI IMPREJMUIRE TEREN, STR. SIRETULUI, NR. 9 M, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: PIRJOL-NASTASE DORU-OCTAVIAN SI ELENA, din Bacau.

Hotararea nr. 121/27.03.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE LOCUINTA P+M+GARAJ SI IMPREJMUIRE TEREN, STR. VIITORULUI, NR. 12 C, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: PRALEA VASILICA-OVIDIU SI ANCA-IOANA, din Bacau.

Hotararea nr. 122/27.03.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE VILE DE LOCUINTE P+2+M SI IMPREJMUIRE TEREN, STR. LUNCA BISTRITEI, NR. 4, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. GENERAL CONSTRUCTII TEHNIC PLUS S.R.L., din Com. Filipesti, jud. Bacau.

Hotararea nr. 123/27.03.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL pentru CONSTRUIRE LOCUINTA P+1E, GARAJ CU COPERTINA SI IMPREJMUIRE, STR. CIPRIAN PORUMBESCU, NR. 21 B, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: LEONTE EUGEN SI GENITA, din Bacau.
Hotararea nr. 129/27.03.2008 privind aprobarea documentatiei tehnico-economice faza SF pentru obiectivul «Strapungere strada Mihai Viteazu - strada 9 Mai», din municipiul Bacau.

Hotararea nr. 130/27.03.2008 privind alocarea terenului in suprafata de 19.058 mp aflat in domeniul public al municipiului Bacau in str. Constantei f. n. din Bacau, pentru construirea obiectivului de investitii - Campus Scolar- (Liceu de Informatica).

APRILIE 2008

Hotararea nr. 156/17.04.2008 privind insusirea valorii de inventar a Cladirii ramasa disponibilizata in suprafata construita de 188 mp, prin modernizarea si restrangerea Punctului Termic nr. 2 din Bacau, str.Aleea Ghioceilor nr.2, data in administrare Serviciului Public de Asistenta Sociala Bacau, in vederea schimbarii destinatiei si reamenajarii pentru Clubul Pensionarilor si a terenului aferent in suprafata de 686 mp.

Hotararea nr. 162/17.04.2008 privind completarea H.C.L.130/2008 prin care s-a aprobat alocarea terenului in suprafata de 19.058 m.p. aflat in domeniul public al municipiului Bacau in str. Constantei f.n. din Bacau, pentru construirea obiectivului de investitii - Campus Scolar - (Liceu de Informatica).

Hotararea nr. 164/17.04.2008 privind aprobarea documentatiilor tehnico - economice faza proiect tehnic - pentru 38 obiective: ,,Reabilitare fatade blocuri din municipiul Bacau”.

Hotararea nr. 166/17.04.2008 privind indreptarea erorii materiale din Hotararea Consiliului Local al Municipiului Bacau nr. 232/28.06.2007 privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal pentru construire Complex Comercial S + P + M si rezidential apartamente 12 E, str.Pictor Th. Aman din Municipiul Bacau.

Hotararea nr. 167/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE AMENAJARE SI EXTINDERE IMOBIL PENTRU BIROURI (P + 2), STR. MARASESTI, NR.181, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. ABRAXAS S.R.L., din Bacau.

Hotararea nr. 168/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE LOCUINTA P+1+M SI IMPREJMUIRE TEREN, CALEA ROMANULUI, NR. 112, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: BACIU VIORICA-CATALINA si VASILICA, din Bacau.

Hotararea nr. 169/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE LOCUINTA P+M, STR. VICTOR BABES, NR. 19, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: NUTU ADRIAN-RAZVAN, din Bacau.

Hotararea nr. 170/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru Construire Hala Depozitare Si Copertina Metalica, str. Narciselor, Nr. 26, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. OKSAD SERV S.R.L., din Bacau.

Hotararea nr. 171/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru Construire Locuinta Sp + P + M Si Imprejmuire Teren, Str. Arinilor, Sola 5, Parcela 96/28/5 si 96/28, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: PETRESCU SERBAN-LUCIAN si CRISTINA-MIOARA, din Bacau.

Hotararea nr. 172/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru Construire Locuinta P+M Si Imprejmuire Teren, Calea Barladului, Nr. 136, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: PLATON SORINEL-ROMEO si EUGENIA-MIRELA, din Bacau.

Hotararea nr. 173/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE ATELIER REPARATII AUTO, STR. VERONICA MICLE, NR.1, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: PRICOPIE DUMITRU-DANIEL SI LAURA-ELENA, din Bacau.

Hotararea nr. 174/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE AMENAJARE SI EXTINDERE SPATIU COMERCIAL SI BIROURI, STR. MARASESTI, NR. 96, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. TARTAR S.R.L., din Bacau.

Hotararea nr. 175/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL pentru CONSTRUIRE EXTINDERE LOCUINTA P + M, STR. ION IONESCU DE LA BRAD, NR. 41, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: HORBENCO IONUT si OANA-MIHAELA, din Bacau.

Hotararea nr. 176/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL pentru CONSTRUIRE LOCUINTE P+M, STR. TRIUMFULUI, NR. 23 C, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: SCARLAT CONSTANTIN si MARIA, din Bacau.

Hotararea nr. 177/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL pentru CONSTRUIRE GARAJ, STR. BOGDAN VOIEVOD, NR. 16-18, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: VISCREANU ION-CRISTIAN SI VALERICA, din Bacau.

Hotararea nr. 178/17.04.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU pentru CONSTRUIRE SPATIU COMERCIAL SI BIROURI P+1, STR. STEFAN CEL MARE, NR. 15 BIS, din municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C. ALOGEN S.R.L., din Bacau.

MAI 2008

Hotararea nr. 224/15.05.2008 privind completarea obiectului de activitate stabilit prin contractul de concesionare nr.30334 / 04.08.2006, incheiat intre Consiliul Local al Municipiului Bacau si SC GEPEX SRL in vederea realizarii obiectivului «PARC DE DISTRACTII» in intravilanul municipiului Bacau, str. Stefan cel Mare.

Hotararea nr. 225/15.05.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL, PENTRU CONSTRUIRE ANSAMBLU REZIDENTIAL, B-DUL UNIRII, NR.54, din Municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIAR: S.C FADESA R S.R.L., din Bucuresti.

Hotararea nr. 226/15.05.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC ZONAL, PENTRU CONSTRUIRE LOCUINTA P+M SI IMPREJMUIRE TEREN, STR.TOPORASI, NR.2E, din Municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: BRAILEANU NELU si MINOVICI DANIELA-BEATRICE, din Bacau.

Hotararea nr. 227/15.05.2008 privind aprobarea PLANULUI URBANISTIC DE DETALIU, pentru Construire Vila Apartamente P+3e+M, Str.Depoului, Sola 38, Parcela 1433/6, din Municipiul Bacau, obiectiv ce se va realiza pe teren proprietate particulara. BENEFICIARI: FLORISTEANU LACRAMIOARA - DANIELA si DAN, din Bacau.

Hotararea nr. 231/15.05.2008 privind darea in administrare Universitatii din Bacau, cu sediul in Calea Marasesti nr.157, a terenului in suprafata de 5000 m.p. situat in municipiul Bacau, str. General Stefan Guse, pe durata amortizarii investitiei, care se afla in domeniul public al municipiului Bacau in vederea amplasarii obiectivului de investitie „Institutul Academic de Cercetare-Dezvoltare Durabila si Ecologica” Bacau, finantat din fonduri europene.

